Sista info innan lajvet!!

Hallå off är ett lajv där du som deltagare har extra mycket spelutrymme. Du har två roller varav den ena (topp) kan du spela precis hur du vill. Baskaraktären ska dock spelas med realism. Det är lätt hänt att man gör en karikatyr av en lajvare, men försök att spela baskaraktären med minimalism. Kontrasten mellan topp och bas blir då tydligare. En del av Hallå off är utmaningen att inlajv spela att man går off.

Det kommer att finnas extra kläder och rekvisita i offlägret som går att låna. Var noga med att lämna tillbaka. 

Var kan man göra metaövningar?

Mitt emot offlägret på andra sidan vägen inne i skogen kan man metalajva. Området kommer inte markeras ut. Observera att metaövningar inte har blivit uppfunnit ännu, så meta finns inte på ÖV. Det är endast baskaraktärerna som du kan metaspela med.


När slutar lajvet?

ÖV slutar lördag kväll. Hallå off slutar söndag morgon vid typ åtta, nio.


Ingår mat på Hallå off?

Nej! Men det kommer att finnas mat till alla. Till och med frukost. Värdshuset serverar gröt och bagaren vill tjäna extra och kommer på morgonen sälja ägg, bröd, smör och ost. Kanske även lite kaffe (svartdryck) och te. Kaffe och te kommer även att finnas i offlägret. Varför jag säger att det inte ingår mat är för att man inte kan räkna med att få mat exakt när man vill där man vill. Mat är rekvisita och det ska spelas fram. Se till att ha extra utifall.

Är det ok med alkohol på Hallå off?

Alkohol är ok på hallå off, men ska användas för att skapa spel. Dvs drick dig inte full på riktigt. Vi ska spela dåliga lajvare. Inte vara det på riktigt.


Jag har inte hunnit betala till Hallå off!

Betala på plats. Inte via banken.


Inlajvpengar?

Pengasystemet kommer att vara ett osäkert kort på ÖV. Är man skogsfolk har man kanske inte pengar, men kan erbjuda annat. Lite guld, en tjänst, ett smycke, konstig sten eller en kotte. Ta med rekvisita så har du lite att spela med.


Det känns lite rörigt med intriger och så när det gäller både Hallå off och ÖV!

ÖV kommer att vara rörigt, men oroa dig inte. De som spelar arr har stenkoll även om det inte verkar som det. De kommer att följa den dramaturgi som finns för Hallå off. Det viktigaste är att du är din baskaraktär sann. De basintriger du fått behöver du inte följa. Om du väljer att inte följa dem är det bra om de som är kopplade till den vet om det. 


Det här är tänkt att vara sista mailet innan lajvet. Jag kommer att kunna svara på både telefon och på mail. 

Det ska bli kul att få träffa er på området. Tänk på att det finns inga gränser för vad din toppkaraktär kan råka ut för och vad tycker baskaraktären om det egentligen?

:-)
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