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Levnadsstandard

Vi kanske inte har samma utbud på varor som många andra länder, men är det verkligen ett problem? Behövs det verkligen hundratals olika modeller av platt-TV? Vad är egentligen meningen med miljontals med sidor på Internet? De 58 vi har tillgång till här i Sverige måste väl ändå räcka åt alla?
- Sara Siljegren, handläggare på Myndigheten för Elektronikprodukter

Parsamhället

All modern forskning pekar på att paret är den grund som alla stabila samhällen vilar på. Därför är det naturligt att Sverige byggts med tvåsamheten som norm. Landets bostäder är planerade utifrån att två personer möts och bildar familj, och de krav på utrymme som följer med två till tre barn. Likaså har vi ett pensions- och försäkringssystem som utgår från kärnfamiljens behov. Visst kan man invända mot att de som önskar leva ensamma får svårt att passa in, men denna grupp är liten och kan inte tillåtas äventyra hela samhällsprojektet. Jag är stolt över att ha varit med och lagt grunden för det samhälle som Sverige är idag!
- Leif Andersson, professor emeritus vid Institutionen för samhällsplanering vid Uppsala universitet.

Homosexualitet

Jag är så glad över att jag bor i Sverige. Man hör ofta på nyheterna om hur svårt homosexuella har det i andra länder, att de inte får adoptera och att många håller sin läggning hemlig. Jag och Sandra ska snart ha vårt andra barn genom insemination. Den här gången är det jag som ska bära det och det känns både skrämmande och underbart. Att samhället kommit så långt så att sexuell läggning inte längre är något folk bryr sig om tycker jag är ett bevis på hur bra vårt folkhem är.
- Anna Holm - butiksföreståndare på Kooperativa förbundet i Solna centrum.

Kompispar

Även om Sverige utmärker sig på många områden är det kanske mest speciella de asexuella familjerna. Två personer väljer att bo ihop och uppfostra barn (som antingen adopteras eller alstras genom insemination) trots att de inte planerar att ha ett sexuellt förhållande. Även om dessa förhållanden är i minoritet, kanske runt fem procent, är de ett helt accepterat sätt att leva. Svenskarna är så fixerade vid par och familjebildning att man gör nästan vad som helst för att hindra människor från att leva ensamma och barnlösa.
Holger Mergel - Sakkunnig rådgivare åt Stortysklands regering i frågor gällande norden (översatt från tyska)

Invandrare

Mina föräldrar kom från Norge för att arbeta som experter på Ericsson. Trots att de var efterfrågade och norrmän är den största invandrargruppen var det mycket svårt för dem att bli accepterade. Visst är det stora skillnader i kultur men de flesta svenskar har överdrivna uppfattningar om Norge som ses som kapitalismens och materialismens högborg. Även jag som är född i Sverige känner av stigmat, även om det är värre för det lilla antal invandrare som dessutom skiljer sig i utseende. De har det riktigt svårt.
- Sven Hansen, andra generationen invandrare.

